

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.9.16 星期二 农历乙巳年七月廿五

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8134期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

## 曙光青年 未来可期

# 温岭首所全日制大学迎新

本报讯（记者姚天 通讯员陈秉月/文 记者章毅/图）9月14日，台州科技职业学院温岭学院（以下简称“温岭学院”）2025级新生正式报到。作为温岭首所全日制大学，今年温岭学院共录取了160名新生，包括大数据与会计、智能控制技术两个专业，招生专业和规模与前两届保持一致。

走进校园，红色拱门挺拔矗立，各式迎新标语和创意打卡点随处可见。学生成员穿梭在校门口、报到处和宿舍楼之间，为新生提供帮助。在老师和志愿者的热情服务下，新生很快有序完成身份核验等报到工作，并领取了校园卡。

“学长、学姐们都很热心，给予了我们很多帮助。温岭学院各方面设施都比较完善，特别是宿舍环境，真的是超出预期。”智能控制技术专业2025级新生蒋佳林告诉记者，他对大学生活充满了期待，“我希望在这里



学到扎实的专业知识，不断丰富自己、追求卓越，让大学时光变得充实而有意义。”

跟随新生来到1号学生公寓明德楼，公寓内统一是舒适的两人间，拥有空调、独立衣橱、卫浴和热水器，

干湿分离。“这里的宿舍条件很好，看到孩子在这样的环境里学习生活，我们也更放心了，希望孩子能好好珍惜，努力学习。”新生家长王女士对校园环境和设施赞不绝口。

近年来，温岭学院以校地协同为牵引，创新构建“政府主导、行业协同、学校主体、企业参与”的校地合作机制。针对2023级智控专业学生创新试点“中国特色学徒制”，因地制宜培育温岭制造业急需的高素质劳动者队伍，实施“2+0.5+0.5”的人才培养模式，即让学生在校两年学习专业知识、半年到企业进行高端技能训练、半年到企业毕业顶岗实习，现有78名学生在温岭14家企业进行技能训练。

此外，在校学生还在相关竞赛中荣获国家级奖项1项、省级奖项5项；“社会治理与邻里守望”志愿者服务项目获2025年台州市青年志愿服务项目优秀项目奖。

## 被烧27天还能正常使用 “锅坚强”温岭造

本报讯（记者赵碧莹）近日，一则“锅被小火慢炖27天”的新闻登上各大平台热搜。一男子外出忘关火，家里灶台上的锅经受长达27天的“文火考验”，等男子回家发现时，这口锅竟然还能正常使用！对此，不少网友纷纷好奇，这口“锅坚强”到底是哪家产？它就是来自爱仕达股份有限公司的火力旋风铁炒锅，有着爱仕达独有的旋风底！

为什么一口铁锅能承受27天的高温灼烧？

“因为我们在用材和工艺上都下足了功夫。”爱仕达股份有限公司技术总监林海军说，这是爱仕达铁锅品类里销售得最好的一款产品。“我们用的是高山纯铁，杂质少，纯度高，而且用料足，锅体比市面上普通的都要厚，不易变形。”

最重要的是，这款铁锅采用的是氮化处理技术，目前国内只有少数几家企业具备此技术。铁锅经600℃高温10多个小时深层氮化处理，传热更均匀，还能防止生锈。“之前有经销商为了证明这口锅不易锈，甚至拿它养了一个月的金鱼。”林海军开玩笑地说。

爱仕达此前主打铝制、钢制锅具，为何突然在铁锅上下功夫？

“爆炒、煎炸、炖煮，中国人的饮食习惯离不开铁锅。”他解释，前期调研时发现，过去市场上多数铁锅存在生锈、粘锅、过重等痛点。为此，企业果断调整战略，聚焦高端铁锅研发。

旋风炒锅就是爱仕达2018年推出的产品，上市7年多一直非常畅销，如今已经升级到了第三代，每年能卖出15万口，目前在国内近万家商超里都有销售。

为了保证产品质量，爱仕达还建成了从源头材料端，到生产、包装、成品全链品质检测体系，“我们是行业内首个CNAS实验室的拥有者。”林海军说，“每一个环节的质量检测我们都会层层把关。”

值得一提的是，作为深耕炊具领域47年的国民品牌，如今的爱仕达已成长为炊具、电器和家居产品全覆盖的行业领跑者，每年炊具产量超过亿件。除了不粘锅、铁锅，近年来，企业还紧盯高端化、差异化，研发铁铝结合、钛系列产品。

“我们是国内首个提出‘钛厨房’概念的企业，也是国家钛制锅具标准起草单位的参与者之一，很多行业内钛制锅具的标准，都是我们和国家部门一起制定的。”爱仕达董事长陈合林说，目前，品牌正以钛金属为核心，拓展锅具、餐具等全系列产品。“未来，爱仕达还要打造‘智能+’电饭煲、电压力锅、电火锅等全系列高竞争力产品，提升用户体验，实现家庭生活‘全智能+’。”



扫描二维码，查看记者深入爱仕达生产一线，探访“锅坚强”的更多精彩视频。

## 渔村夕照

近日，持续晴好的天气，使得石塘镇东海村麒麟山迎来大批游客。作为观赏“渔村夕照”的网红景点，麒麟山人气旺盛，众多游客登高驻足，欣赏海天之间的落日晚霞景观。这一现象显著带动了当地旅游业的升温与发展。

记者 周学军 摄



## “公益不是百米冲刺，而是马拉松长跑” 慈善义工林新方荣膺“浙江慈善奖”

本报讯（记者郑灵芝）近日，第八届浙江省慈善大会在杭州举行。市保安服务有限公司车队队长、温岭慈善义工新方服务队队长林新方，凭借19年如一日的公益坚守，从全省众多候选人中脱颖而出，斩获“浙江慈善奖”志愿服务类奖项，成为我市此次唯一获此殊荣的个人，为当地公益事业再添荣光。

“浙江慈善奖”是浙江省慈善领域的最高政府奖项。本届评选历经层层推荐和严格审核，旨在表彰弘扬慈善精神、贡献突出的个人与集体。林新方自2006年起投身志愿服务并坚持至今。当时，他偶然得知有尿毒症患者因出行困难难以定期透析，便主动提出义务接送。13年来，他利用业余时间固定接送7名患病群众就医，其中6名为尿毒症患者，每月自付油费超过

800元，累计行车里程达28万余公里，从未因天气或私事耽误一次。

2021年，林新方发起“情暖夕阳”公益项目，针对农村留守老人需求，创新“生活照料+医疗保健+精神慰藉”三位一体养老模式。项目覆盖温岭市7个养老院385位老人，通过定期上门服务、建立健全档案、组织文艺活动等方式，让老人感受到“不是亲人胜似亲人”的关怀。他带领的新方服务队每月深入敬老院，为老人提供量血压、理发、按摩等服务，并自费购置药品和保健品。不少老人说：“新方来的日子，就是院里最热闹的日子，也是最开心的时刻。”

在助学扶困领域，林新方同样不遗余力。自2022年加入温岭市百人百城助学服务中心以来，林新方走访80多户困难家庭，足迹遍布箬横、城南

等8个镇（街道）。他不仅为学生送去助学金和学习用品，更通过谈心鼓励孩子们建立自信心。他还发起“善苗之星”助学计划，联合爱心企业定向资助30名贫困学生，累计捐款2万余元。

作为市慈善义工新方服务队队长，林新方带领团队开展“日行一善”活动，累计服务时长近1.4万小时。他推动建立“志愿者积分兑换”机制，通过积分兑换培训课程、文化活动门票等，激发志愿者参与热情。在他的影响下，服务队从最初的10余人发展到200余人，涵盖医生、教师、企业家等社会各界人士。

正如他在获奖感言中所说：“公益不是百米冲刺，而是马拉松长跑。我愿做一颗螺丝钉，把每一件小事做到极致，让更多人感受到温岭这座城市的温度。”



林新方在第八届浙江省慈善大会现场领奖。（图片由受访者提供）

市政策性农业保险险种  
征求意见会召开

## 多方代表共商优化方案 为农户撑起“保障伞”

本报讯（记者叶华翰）近日，市政策性农业保险险种征求意见会在市农水局召开。会议汇聚了枇杷、甜瓜、西蓝花等产业的种植户代表、各镇（街道）业务负责人，以及市财政局、市农水局、温岭金融监管支局、市气象局等多个部门代表，围绕政策性农业保险条款的修改完善进行深入研讨。

市人保公司工作人员首先对保险修改方案作了详细介绍。在随后的讨论环节中，各方代表踊跃发言，气氛热烈。农户代表结合生产实际，反映了当前保险理赔中存在的困难并提出多项建议；市气象局代表则从气象灾害认定与理赔标准等专业角度，提出优化意见，增强保险条款在灾害应对中的科学性和可操作性。

农技专家与箬横镇、温峤镇、城南镇等乡镇业务负责人，以及市财政局、市农水局、温岭金融监管支局等部门代表，也分别从各自的职能出发，对保险条款进行了全面而深入的分析。他们重点探讨了保险条款的可行性和资金保障等核心问题，确保保险条款不仅在理论上可行，在实际操作中也具备坚实的基础。

市农水局乡村产业科负责人郑英莹在接受采访时说：“本项特色险种已运行四年，随着农业实际变化，部分内容需进一步优化。通过此次会议征求多方意见，我们对条款进行补充，旨在推动政策性农业保险持续健康发展，切实保障农户权益。”

“相信经过此次全面优化后的保险政策，将更加贴合农户的实际需求，为广大农户撑起更加坚实的权益保障伞，助力农业生产稳定发展。”郑英莹说。